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ادامه از صفحه ۱۲

 روایت ۳ تهیه کننده
  از روند سریال سازی 

در صدا و سیما

در گفت وگو با »فرهیختگان« مطرح شد

آگهی تجدید مناقصه 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز در نظر دارد تامین نیروی انسانی 

خدمات خوابگاه دانشجویی خواهران و نگهداری فضای سبز خود 

را به صورت حجمی و از طریق مناقصه عمومی و به شرح مندرج در 

سند مناقصه واگذار نماید. لذا از کلیه اشخاص حقوقی واجد شرایط 

دعوت می‌شود تا ضمن اعلام آمادگی مدارک مورد نیاز را به امور اداری 

دانشگاه تحویل نمایند. 

مبلغ خرید اسناد: مبلغ 200/000 ریال به حساب جاری سیبا 

0216196533004 نزد بانک ملی شعبه دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

اهواز )با دریافت شناسه پرداخت از امور مالی تلفن: 33348308(

مبلغ سپرده شرکت در مناقصه: مبلغ 200/000/000 )دویست 

میلیون( ریال به‌عنوان سپرده شرکت در مناقصه به صورت ضمانت‌نامه 

بانکی یا واریز وجه نقد به حساب جاری سیبا 0216196533004 

)با دریافت شناسه پرداخت از امور مالی( نزد بانک ملی شعبه دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد اهواز

مهلت خرید و عودت اسناد: 10 روز کاری پس از درج آگهی

شرایط متقاضی:  1- داشتن شخصیت حقوقی و ارائه اساسنامه، آگهی 

تاسیس شرکت و آخرین تغییرات شرکت و کد اقتصادی  2- گواهی تایید 

صلاحیت از اداره کار و امور اجتماعی و همچنین مستندات مربوط به 

تخصص و توانایی 3- ارائه سابقه کار مرتبط و همچنین رضایت‌نامه یا 

گواهی حسن انجام کار 4- گواهی ثبت‌نام در نظام مالیات بر ارزش‌افزوده 

5- ارائه مدارک تحصیلی و کارت پایان‌خدمت، شناسنامه و کارت ملی 

مدیرعامل و اعضای هیات‌مدیره

محل تحویل و عودت اسناد: اهواز - بلوار گلستان فلکه 

فرهنگ‌شهر- دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز ساختمان 

اداری- طبقه دوم- دبیرخانه کمیسیون معاملات  - ضمنا هزینه درج آگهی 

برعهده برنده مناقصه می‌باشد. دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد 

قرارداد مختار و ارائه کمترین پیشنهاد ملاک عمل جهت انتخاب برنده 

نبوده و بنابر صرفه و صلاح دانشگاه اقدام خواهد شد. کلیه پیشنهادات 

مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مناقصه و دادن پیشنهادات 

به منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مناقصه‌گذار است. 

جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن‌های 33348399 

و33348371 )آقای کریمی( تماس حاصل فرمایید. 

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد اهواز

  از کجا شروع کنیم؟

مجید مولایی، تهیه‌کننده سریال‌هایی مانند »بانوی عمارت«، »هفت‌سنگ«، »دست بالای دست«، »نابرده رنج« و 

»نبردی دیگر« که بیش از سه دهه است برای تلویزیون سریال می‌سازد، درباره شیوه‌های شروع یک پروژه تلویزیونی 

و روند ادامه آن در گفت‌وگو با »فرهیختگان« می‌گوید: »معمولا به دو صورت اتفاق می‌افتد؛ یا گروه‌های فیلم و سریال 

شبکه‌ها طرح یا متنی را قبلا تصویب کرده و از یک نویسنده گرفته‌اند و به‌نظر آنها این طرح مناسب است و این را به 

تهیه‌کننده پیشنهاد می‌دهند و تهیه‌کننده بنابه سلیقه‌اش آن کار را دوست دارد و انجامش می‌دهد. یک مدل دیگر 

اینکه نویسنده مستقلا سراغ تهیه‌کننده می‌آید و صحبت از طرح می‌کند و مثلا من تهیه‌کننده می‌پسندم و طرح 

را به شبکه ارائه می‌دهم و اگر آنها تصویب کردند پیگیری می‌کنم و می‌سازیم.« مولایی در ادامه از دو کار اخیر خود 

برای این دو مدل مثال می‌زند: »طرح اولیه »چرخ و فلک« از سوی سازمان به من ارائه شد و آقای علیرضا طالب‌زاده 

نوشتند، اما مثلا درباره »بانوی عمارت« شکل دیگری بود. اولین بار یکی دو سال قبل آقای جوانمرد، نویسنده، یک 

شب متنی را به من داد که دو قسمت از یک تله‌تئاتر تاریخی را برای شبکه چهار نوشته بود. من خواندم و گفتم من 

این را نمی‌پسندم. اگر سمت‌وسو را قصه مشخص کند و تبدیل به سریال پرمخاطب قجری شود، من علاقه‌مند 

هستم کار کنیم. جلسات متفاوت و متنوعی گذاشتیم و به یک شکل واحد رسیدیم. من آن را به تلویزیون بردم و 

چالش مدیر و مدیر شبکه و شوراهای متفاوت داشتیم و درنهایت زمانی گذشت تا بالاخره تصویب شد و اصلاح 

خورد و نظر دادند و درنهایت تصویب شد. هر دو شکل سریال‌سازی وجود دارد.« تهیه‌کننده »چرخ و فلک« در ادامه 

تصریح می‌کند: »در بخش زیادی از کارهایی که داشتم، طرح را من دادم؛ یعنی نویسنده طرح به من داده و من به 

شبکه بردم، مصوب و تولید کردم. گاهی هم شده که شبکه طرحی را بدهد و معمولا بیشتر طرح‌هایی که شبکه به 

من داده، جواب رد دادم. همین الان زمان مدیریت قبلی شبکه یک که بانوی عمارت را می‌ساختم، سه، چهار طرح 

مصوب طنز و غیرطنز به من پیشنهاد داد که هیچ‌یک با سلائق من همراه نبود و من همه را پس دادم. این دو شکل 

در تلویزیون اتفاق می‌افتد و مسیر کار اینچنین است.«

 از مولایی درباره تفاوت‌های این دو مدل در اجرا، ساخت و نظارت 

می‌پرسیم و می‌گوید: »واقع قصه این است که نگاه تهیه‌کننده به 

کار چگونه باشد. برخی از تهیه‌کنندگان نگاه تجاری و منبع درآمد 

به کار دارند و تقریبا هیچ کاری را رد نمی‌کنند و هر کاری را که 

سفارش می‌دهند، چون می‌دانند آورده مالی دارد، آن را انجام 

می‌دهند و تقریبا مسئولیتی به جز نگاه خود به تهیه‌کنندگی به 

عهده نمی‌گیرند که همان مادرخرجی است؛ یعنی من این جمله 

را از چندین تهیه‌کننده حتی اسم و رسم‌دار و بنام شنیدم که »به ما 

چه ربطی دارد و فیلمنامه را باید خودشان کنترل می‌کردند و من 

همه امکانات را فراهم کردم و کارگردانی که انتخاب کردند بد بود 

یا فیلمنامه بد بود.« مسئولیت کل کار را معمولا برعهده نمی‌گیرند 

که این مدل کار ناشی از نگاه عقب‌مانده به تهیه‌کنندگی در حوزه 

نمایشی است. من به دلیل حساسیت‌هایی که در مورد متن و قصه 

و خروجی دارم، طبیعتا باید متن مورد رضایتم باشد و متنی که به من 

می‌دهند، ممکن است در مرحله اول بله بگویم، ولی حتما 

در بازنویسی فیلمنامه به‌شدت آن را به سمت‌وسوی سلیقه خود می‌برم، 

اما خیلی از همکاران ما هر کار پیشنهادی را قبول می‌کنند و برای آنها 

خروجی اهمیت چندانی ندارد و می‌گویند متن سفارشی بود و به من دادند و سریالی که چنین شد به ما ربطی ندارد 

و باید متن را خوب تصویب می‌کردند. این از جهت انتخاب تهیه‌کننده است.«

  شیوه‌های نظارت بر سریال‌ها

از مولایی درباره روند تصویب یک سریال و نظارت بر ساخت آن از طرف سازمان صداوسیما می‌پرسیم و جواب می‌دهد: 

»در مورد نظارت تلویزیون یک رویه مشخص در این حوزه ندارد، به‌این دلیل که مدیران براساس کاراکتر تهیه‌کننده و 

کارگردان یا حتی نویسنده سهم نظارتی را تعیین می‌کنند. ممکن است یک تهیه‌کننده را بشناسند و بگویند این فرد 

ممیزی تلویزیون را می‌شناسد، مناسبات رسانه را می‌شناسد، شرایط را می‌داند و کمتر نیاز به نظارت دارد، درنتیجه 

دست او بازتر است و اختیار بیشتری دارد. مدیران براساس اعتماد به تهیه‌کنندگان جلو می‌آیند و معمولا با من اینچنین 

هستند. خیلی شرایط مانور را برای من ایجاد می‌کنند و معمولا نظراتی که می‌دهند نظرات مشورتی است، مگر اینکه 

قصه موضوعات خط قرمزی و غیرقابل پخش داشته باشد. ولی می‌دانم برخی تهیه‌کنندگان در حد مدیر اجرایی 

هستند که تنها امکانات را فراهم می‌کنند و در اختیار کارگردان می‌گذارند، ولی در کل این هم رویه مشخصی ندارد 

و بستگی به کاراکتر تهیه‌کننده و فیلمنامه‌نویس نظارت سازمان متفاوت خواهد بود.«مثال اول گزارش را برای آقای 

مولایی می‌زنیم و می‌پرسیم برای ساخت یک سریال 6 قسمتی، طرح‌مان را باید به کدام قسمت صداوسیما ببریم؟ 

وی جواب می‌دهد: »معمولا شوراهای فیلمنامه و گروه‌های فیلم و سریال دو نوع برخورد می‌کنند؛ یکی اینکه نویسنده 

خود مستقیما به بخش فیلمنامه که در هریک از گروه‌های فیلم و سریال قرار دارد می‌رود و فیلمنامه یا طرح را به او 

می‌دهد و آنها در شورا مطرح می‌کنند و به آن جواب می‌دهند. یک زمانی هم ممکن است با طرح‌کلی موافقت ‌کنند 

و بگویند این طرح را می‌خواهیم که خود نویسنده ادامه دهد یا نویسنده دیگری می‌گذارند و فقط با فیلمنامه‌نویس 

طرف هستند. مدیر فیلم و سریال یا شورای فیلم و سریال با فیلمنامه‌نویس طرف می‌شود و فیلمنامه را به جایی 

می‌رسانند که می‌توان با آنها قرارداد بست و فیلمنامه را آماده کرد و بعد از اینکه فیلمنامه درآمد، درباره تهیه‌کننده و 

کارگردان به نتیجه خواهند رسید.« این تهیه‌کننده درباره مدل دیگر برای 

ورود آثار فیلمنامه‌نویسان جدید به صداوسیما می‌گوید: »مدل دیگر همانی 

بود که گفتم نویسنده با تهیه‌کننده طرف می‌شود؛ یعنی نویسنده سراغ 

من می‌آید و می‌گوید من طرح جذابی برای سریال دارم. اگر طرح 

را پسندیدم، دیگر بقیه کارها را خودم انجام می‌دهم و برای سازمان 

می‌برم. چون فیلمنامه‌نویسان می‌دانند اگر خودشان مستقیم ببرند، 

به همان اندازه که یک تهیه‌کننده، فیلمنامه را می‌برد، کارشان دیده 

نمی‌شود. معمولا اگر فیلمنامه‌ها از طریق تهیه‌کننده برود، احتمال 

پذیرش در سازمان بیشتر است، چون بالاخره یک فیلتر را رد کرده؛ 

یعنی مدیر فیلم و سریال می‌داند تهیه‌کننده این طرح را پسندیده 

است. البته بستگی به کاراکتر تهیه‌کننده که چقدر اهل فیلمنامه و 

ساختار و درک و امور نمایشی است، هم دارد.« شاید مهم‌ترین بخش 

صحبت‌های مولایی این جملاتش باشد: »اگر از نگاه آماری بخواهیم در 

نظر بگیریم، تصور می‌کنم 80-70 درصد سریال‌ها که تولید می‌شوند، از 

طریق تهیه‌کننده به شبکه ارائه می‌شود و احتمالا 15 تا 20 درصد سریال‌ها 

از طریق فیلمنامه‌هایی که مستقلا در گروه مطرح و تصویب شده و بعد به 

تهیه‌کننده ارجاع داده‌اند، انجام شده است.«

بیایید فرض کنیم که من و شما می‌خواهیم 

یک سریال مثلا 6 قسمتی را برای صداوسیما 

بسازیم؛ من و شمایی که قبلا هیچ کارنامه‌ای 

نداریم و به احتمال زیاد، آشنایی هم داخل 

سازمان از ما حمایت نمی‌کند. از کجا باید 

شروع کنیم و داستان به کجا ختم می‌شود؟ 

در این مجال، به همین سوال کوتاه پاسخ داده‌ایم. حتی گام را فراتر گذاشتیم و روند ساخت 

سریال در کشورمان را با برخی کشورهای همسایه هم قیاس کردیم. با سه تهیه‌کننده مشهور 

هم‌صحبت شدیم و آنها از این روند گفتند و البته از تجربیات شخصی خودشان هم حرف 

زدند. سال‌هاست برخی چهره‌های فرهنگی به روند ساخت سریال‌ها معترضند و برخی 

دیگر به‌دلیل خاص بودن مدل تلویزیون ایران، این نقدها را وارد نمی‌دانند. اینکه به‌جای 

گروه‌های ثابت هنری با شناسنامه، افراد مورد تایید، زمام ساخت مجموعه‌های تلویزیونی 

را برعهده گرفتند هم برای برخی موردقبول نیست. اما این نکته مهم را نمی‌توان کتمان 

کرد که صداوسیمای ما و به‌طور خاص سریال‌سازی ما بدون هیچ طعنه‌ای، یک نمونه 

منحصربه‌فرد در جهان است؛ تلفیقی از صنعت و سنت و معجونی از نظارت دولت و حضور 

بخش خصوصی. برخی معتقدند گریزی از این مدل وجود ندارد و امتحانش را پس از چهاردهه 

پس داده است.یادمان نرود، ما همسفر شدیم تا ببینیم برای ساخت یک سریال 6 قسمتی 

باید از کجا شروع کنیم و به کجا برویم؟ 

سیدمهدی موسوی‌تبار
  روزنامه‌نگار

ــه«،  ــش«، »مدین ــد »دودک ــاری مانن ــه کاری‌اش آث ــه در کارنام ــت ک ــی اس ــده جوان ــی، تهیه‌کنن ــب تقوای زین

ــیدیم و  ــون پرس ــه تلویزی ــیوه ورودش ب ــاره ش ــود. از او درب ــده می‌ش ــادر« دی ــای م ــر پ ــران« و»زی ــت‌بام ته »پش

سوال‌مان در ابتدای گزارش را برایش تکرار کردیم. تقوایی با بیان اینکه من متولد سال 61 هستم و 

از 18 سالگی وارد عرصه کار در صداوسیما شدم، ادامه داد: »سه سال در بخش‌های دیگر کار کردم. 

در بخش‌های اداری و مالی بودم و از سال 83 وارد حوزه تولید شدم. مدیر صحنه بودم، ناظر بودم، 

بازبین بودم و در بخش‌های دیگر هم کار کردم تا به برنامه‌سازی‌های کوچک در تلویزیون رسیدم و بعد 

چند مستند کار کردم تا ایده بحث کار سریال پیش آمد. وقتی بحث تولید سریال پیش آمد، اتفاقا 

در شرایطی بود که من ‌انگیزه‌ای برای ساخت سریال نداشتم و در حیطه کاری من نبود. منتها شرایط 

طوری پیش آمد که برای کار سریال مناسب بود و این پیشنهاد از سوی کارگردانی است که من برای 

مستندی به او درخواست مشاوره داده بودم. به من گفتند چرا این هزینه را درگیر چنین کاری می‌کنید؟ 

الان یک گروهی هستند که علاقه دارند کار سریال‌سازی کنند. این‌چنین شد که باب سریال‌سازی  

باز شد و به ذهن من خطور کرد که وارد سریال‌سازی شوم.«

تقوایی درباره اولین کاری که تهیه کرده است، می‌گوید: »اول قرار بود طرح دیگری ارائه و تصویب 

شود، ولی وقتی فیلمنامه را بعد از سه قسمت خواندم، دیدم فیلمنامه خوبی نشده و در یک حرکت 

ــک  ــبکه ی ــر ش ــازمان و مدی ــی س ــان همراه ــه آن زم ــم. البت ــوض کردی ــه را ع ــده و فیلمنام ــرح و ای ــادی ط جه

خوب بود و تیمی قوی در حوزه نمایش بودند. همراهی 

ــن کار  ــه ای ــه آوردم ک ــا ادل ــرای آنه ــون ب ــد، چ ــی کردن خوب

ــم و  ــه را کار کن ــن فیلمنام ــم ای ــت و می‌ترس ــن اس اول م

ــد و  ــه نظرم فیلمنامه خوبی نیست. همکاری کردن ب

ــی،  ــدا در ارزیاب ــد و بع ــاخته ش ــش« س ــریال »دودک س

دودکش مورد پذیرش قرار گرفت. این نحوه ورود 

من به سریال‌سازی بود.« تقوایی با ذکر این 

نکته که فیلمنامه کامل »دودکش« را به تلویزیون 

ندادیم گفت: »حدود 8-7 قسمت از کار را نوشتیم 

و چون بحث زمانبندی آنتن داشتیم، همزمان 

با 8-7 قسمت، کار را کلید زدیم و همزمان هم 

نگارش می‌کردیم و هم کار را تولید می‌کردیم. 

وقتی می‌نوشتیم، اول گروه و مدیر شبکه و 

ــن را  ــوند، مت ــط می‌ش ــش مرتب ــه نمای ــه ب ــی ک بخش‌های

می‌خواندند. آن‌زمان که ما کار می‌کردیم، شورای طرح 

و برنامه صداوسیما در معاونت سیما بود. آنجا طرح‌ها 

را می‌خواندند و نظر می‌دادند و بعد به مدیرگروه و 

ــد.« ــاد می‌کردن ــتر اعتم ــروه بیش ــان گ کارشناس

  خط قرمزها در تلویزیون

تقوایی درباره خط قرمزها در تلویزیون و شیو‌های نظارت بر سریال‌ها می‌گوید: »خط قرمزها به‌صورت 

تجربی است. خودتان وقتی در رسانه تلویزیون کار می‌کنید، متوجه می‌شوید کجاها می‌تواند خط 

قرمز باشد. این را، هم من، هم کارگردان و هم نویسنده می‌فهمد. یعنی همه براساس تجربه می‌فهمند 

ــیت  ــن حساس ــتر روی ای ــود و بیش ــان می‌ش ــات بی ــی موضوع ــم برخ ــی ه ــک مواقع ــت. ی ــا چیس ــط قرمزه خ

وجود دارد، ولی غیر از آن، خودمان می‌دانیم چه مواردی جزء خط‌قرمزها است. مواقعی پیش آمده 

که خط قرمزهایی بوده و وقتی پیگیری کردیم، دیدیم خیلی مواقع سوءتفاهم بوده یا براساس سلیقه 

و اشتباه خط قرمز تعیین می‌شود که بعد با مذاکره می‌توان حل کرد. منتها متاسفانه وقتی روی 

آنتن هستیم، وقت مذاکره و مباحثه با دوستان را نداریم و درنهایت برای اینکه مساله‌ای پیش نیاید، 

می‌گوییم حذف شود، ولی بعدا وقتی صحبت می‌کنیم، می‌بینند مشکلی نداشته که حذف شود. 

شاید هم سوءتفاهم بوده، یا سکانس بعدی، این سکانس را توجیه می‌کند. این موارد در سریال‌سازی 

در تلویزیون وجود دارد. در ارشاد هم همین‌طور است و تفاوت چندانی ندارد.«

 سهم تلویزیون، سهم تهیه‌کننده‌ها

زاویه ورود تلویزیون به ساخت سریال با موضوعات مختلف مساله مهمی 

است؛ اینکه چقدر از پروژه‌ها پیشنهاد سازمان است و چقدر پیشنهاد 

تهیه‌کنندگان. تقوایی درباره روال سازمان می‌گوید: »به‌شخصه در 

این چند سالی که کار کردم، هیچ‌وقت صداوسیما نگفته که دقیقا 

این موضوع را می‌خواهیم و کار کنید. شاید بگوید در داستانی که 

ــواده، موضوعات دینی، اخلاقی  ــد، چنین مواردی همانند خان داری

ــن  ــد ای ــانه بای ــک رس ــم ی ــه می‌دانی ــاید هم ــه ش ــواردی ک ــد؛ م و... باش

ــوارد را  ــن م ــد ای ــیما می‌گوی ــد. صداوس ــق کن ــه تزری ــه جامع ــائل را ب مس

ــخصه  ــن به‌ش ــی م ــید، ول ــته باش ــود داش ــرح خ ــه‌ای در ط ــتتر و حرف مس

در کارهایی که کردم، هیچ‌کدام این‌طور نبوده که لیستی به من 

بدهند و بگویند این موارد را در فیلم یا سریال خود داشته باشید. 

من کار ماه‌ رمضانی ساختم که خیلی‌ها تصور می‌کردند باید حتما 

سفره افطار در فیلم باشد، درحالی که ما چنین کاری نکردیم. محتوای 

فیلم در مورد ربا بود، منظورم سریال مدینه است. نیازی نبود حتما در 

ــای  ــن نگاه‌ه ــیم. ای ــته باش ــار داش ــفره افط ــم س ــریال و فیل ــان در س ــاه رمض م

سطحی و دم‌دستی است.«

ــراف  ــیه در اط ــی روس ــد و حت ــوریه، هن ــه، س ــد ترکی ــورهایی مانن ــود کش وج

ما، بازار رقابت برای ساخت سریال را گرم می‌کند. اما این بار سوال 

اصلی خود را با کشورهای دیگر هم قیاس کردیم. تقوایی درباره نحوه 

روند تولید سریال در دیگر کشورها گفت: »در یکی دو سال اخیر که 

ــردم  ــره ک ــتر مذاک ــایه بیش ــورهای همس ــا کش ــودم، ب ــینمایی ب ــر کار س درگی

که ببینیم فضای کار جهانی در این زمینه چطور است. مخصوصا 

کشورهای همسایه را بررسی کردیم. ما دو کشور در نزدیکی خود داریم 

که یکی در سینما و دیگری در سریال تقریبا رتبه اول دنیا هستند؛ هند 

ــاله  ــد و مس ــن را می‌دانن ــه ای ــازی. الان هم ــه در سریال‌س ــینما و ترکی در س

جدیدی نیست. فکر می‌کنم ترکیه سال گذشته در سریال‌سازی رتبه 

اول را در دنیا داشته است. اینها می‌توانند الگوهای خوبی باشند، 

چون به‌لحاظ بستر فرهنگی هم مشترکاتی داریم. در ترکیه روند کاری 

ــا ما متفاوت است؛ مدل  همانند ما نیست و سیستم تولید آنها هم ب

تولید سریال‌های ترکی مدل صنعتی است و آنها به سریال‌سازی 

صنعتی رسیده‌اند.«

  تفاوت ایران و ترکیه 

 تقوایی درباره تفاوت سریال‌سازی در ایران و ترکیه می‌گوید: »در ایران، 

چه سینما و چه سریال‌سازی، سنتی است. فیلمسازی در ایران کاما 

ــام  ــط کاری انج ــروف فق ــول مع ــه ق ــدارد. ب ــود ن ــی وج ــت. صنعت ــنتی اس س

ــود را  ــات خ ــودن مختص ــی ب ــت و صنعت ــی نیس ــم صنعت ــا ه ــم، اص می‌دهی

دارد و من الان وارد این بحث نمی‌شوم. سریال‌سازی در ترکیه چون 

ــا اجرا و تولید متفاوت از ما است. اولا  صنعتی است، روش آن از ایده ت

کار آنها این‌طور نیست که طرح بدهند و تصویب شود. پنج قسمت کار 

ــن  ــر ای ــد. اگ ــش می‌کنن ــا پخ ــد ی ــه می‌دهن ــازار ارائ ــد، در ب ــد می‌کنن را تولی

پنج قسمت جواب داد، با آنها قرارداد بسته می‌شود و ادامه می‌دهند. 

این به‌لحاظ نوع تصویب است که مرحله تصویب با ما متفاوت است. 

البته محتوای آنها هم با ما متفاوت است. به لحاظ محتوایی کشور ما 

ایدئولوژیک است. آنها در حوزه محتوایی همانند ما نیستند. صرف اینکه 

مخاطب جذب شود، برای آنها کافی است.«

از این تهیه‌کننده جوان درباره شکل نظارت روی سریال‌ها در پنج 

قسمت منتشرشده می‌پرسیم و می‌گوید: »قطعا بخشی که می‌خواهد 

با اینها قرارداد ببندد، بخش نظارتی دارد. گروه یا شبکه یا کمپانی یا 

بخش تلویزیون، بخش نظارتی خود را قطعا دارند. حتی اگر در هالیوود 

هم کار تهیه کنید، نظارت بر بخش محتوایی دارد. اصا امکان ندارد 

ــی  ــا کس ــد. مخصوص ــد و آزاد باش ــته باش ــی نداش ــش محتوای ــازی بخ فیلمس

ــز  ــوط قرم ــوه و خط ــی نح ــد، ول ــت می‌کن ــاله پرداخ ــن مس ــت ای ــول باب ــه پ ک

آنها با ما متفاوت است. شاید برای آنها خانواده اهمیتی ندارد و تنها 

اقتصاد مهم است و به هر المانی که باعث جذب سریال آنها شود دست 

می‌زنند و کوتاهی نمی‌کنند تا جذاب شود. برای آنها اصا مهم نیست 

که چه تاثیری در بحث جامعه و خانواده داشته باشد. این چیزی است 

که آنها صنعتی شده‌اند و وقتی بحث صنعت و اقتصاد مطرح می‌شود، 

خیلی از مسائل کنار گذاشته می‌شود.«

تقوایی درباره شیوه تایید آن پنج قسمت ادامه می‌دهد: »تایید به این 

ــی  ــش عموم ــه پخ ــد، بلک ــد کنن ــد و تایی ــان ببینن ــه خودش ــت ک ــکل نیس ش

ــم  ــد ه ــه تولی ــد. در مرحل ــه می‌دهن ــت، ادام ــب داش ــر مخاط ــد و اگ می‌کنن

با ما متفاوت هستند. اگر بخواهیم سریال 400 قسمتی بسازیم، چه 

ــی  ــمتی ترک ــریال 60 قس ــه س ــی ب ــی وقت ــد. حت ــا می‌افت ــرای م ــی ب اتفاق

برمی‌خوریم، تعجب می‌کنیم. درست هم می‌گوییم، چون پروسه 

تولید ما سنتی و مدل دیگری است. مدل کار آنها صنعتی است و گروه 

ــا  ــد. ت ــی می‌کنن ــازد و کار را مهندس ــریال را می‌س ــروه س ــک گ ــتند و ی هس

جایی که الان متوجه شده‌ام یک‌سری نرم‌افزار دارند که فیلمنامه را به 

ــکل  ــن ش ــه ای ــد. ب ــن می‌ده ــاژ و میزانس ــما دکوپ ــه ش ــد و ب ــزار می‌دهن نرم‌اف

کار می‌کنند. من فکر می‌کنم تا 40 دقیقه هم توانایی گرفتن دارند. 

اخیرا سریالی پخش شد که به‌صورت لایو بود؛ یعنی اینها نهایت قدرت 

خود را نشان دادند. قسمت پایانی سریال را لایو رفتند. ما که درگیر 

تولید هستیم می‌دانیم چقدر موضوع مهندسی‌شده و دقیق است که 

بتوانند این توانایی را داشته باشند. این آزمون و خطاها وجود ندارد و 

بالطبع از مدل کار صنعتی نمی‌توانید توقع خروجی کار هنری داشته 

باشید، ولی فکر می‌کنم چون شبکه‌های ما زیاد شده، متقاضی هم 

زیاد است و از سوی دیگر بخش خصوصی وارد کار شده و بخش نمایش 

ــی  ــمت صنعت ــم به‌س ــاز داری ــم و نی ــم داری ــی ه ــبکه‌های اینترنت ــی و ش خانگ

شدن برویم. اینکه چطور برویم، چه زمانی برویم و از کجا شروع شود، 

ــت.« ــل اس ــث و تام قابل‌بح

حامد عنقا، طراح و تهیه‌کننده مجموعه‌های تلویزیونی مثل 

ــر  ــر س ــدر« و »ب ــل«، »پ ــا«، »پیکس ــی لی ــا«، »تنهای ــاب زیب »انق

دوراهی« است که به سوالات ما درباره روند ساخت سریال‌ها 

پاسخ داده است. 

عنقا در ابتدا با قیاس ایران و کشورهای دیگر گفت: »آن چیزی 

که داخل کشور به‌عنوان تلویزیون، یعنی سازمان صداوسیما 

می‌شناسیم، متفاوت است با فرآیند سریال‌سازی در کشورهای 

دیگر. البته الان بازاری به نام شبکه نمایش خانگی وجود دارد 

که قصه آن شباهت بیشتری به خارج از کشور دارد و تازگی‌ها 

ــه  ــازی ب ــد سریال‌س ــن فرآین ــی، ای ــبکه‌های اینترنت ــن ش ــا همی ب

خارج از کشور شبیه‌تر هم شده است. ما جزء معدود 

 DVD ــه ــرای اینک ــاختیم ب ــریال می‌‌س ــه س ــم ک ــورهایی بودی کش

شود و در مغازه‌ها به فروش برود. در کشورهای همسایه، 

جدی‌ترین‌ها را برای حوزه فیلم و سریال که تولید‌کننده 

هستند و نه مصرف‌کننده، شاید در بخش همسایگان غربی 

کشورمان ترکیه را داشته باشیم و خیلی محدود در کشورهای 

عربی همانند امارات و قطر نیز کارهایی انجام می‌شود که 

نمی‌توان آن را به شکل حرفه‌ای و صنعتی به‌حساب آورد. 

ــر  ــای مهاج ــا تیم‌ه ــود غالب ــاخته می‌ش ــی س ــر کارهای ــی اگ حت

هستند، یعنی تیمی از لبنان آنجا کاری می‌سازد. سوریه هم 

قبل از این ماجراها و تنش‌هایی که ایجاد شد، از کشورهایی 

ــر  ــر در خاط ــرد و اگ ــازی می‌ک ــدی سریال‌س ــور ج ــه به‌ط ــود ک ب

ــوری را  ــریال‌های س ــی از س ــل برخ ــال‌های قب ــید، س ــته باش داش

ــه  ــاره ترکی ــا درب ــم.«  عنق ــش می‌کردی ــان پخ ــون خودم در تلویزی

 و شیوه ساخت آنجا توضیحات دقیق‌تری ارائه می‌کند: 

»در سمت غرب، کشور ترکیه است و اگر سمت شرق کشورمان 

را درنظر بگیریم یک سری شبکه‌ها و کمپانی‌های هند 

به‌جزء بخشی که به آن بالیوود می‌گوییم، الان چندین سال 

ــورهای  ــد و کش ــام می‌دهن ــدی انج ــازی را ج ــه سریال‌س ــت ک اس

اطراف هند همانند پاکستان، افغانستان، بنگلادش و... 

ــدی  ــوای هن ــورها از محت ــن کش ــی ای ــد، یعن ــش می‌دهن را پوش

استفاده می‌کنند اما واقعا جدی‌ترین کشورها در تولید فیلم 

ــم  ــور ه ــر دو کش ــتند. ه ــه هس ــران و ترکی ــه، ای ــریال در منطق و س

ــر  ــر به‌خاط ــال‌های اخی ــه در س ــت ترکی ــن اس ــابقه‌اند. ممک پرس

ــی  ــد »فارس ــل همانن ــی عوام ــواره‌ای و برخ ــبکه‌های ماه ــوذ ش نف

وان« در چند سال قبل و همانند »جم تی‌وی« که فعا وجود 

دارد، ارتباط جدی‌تری با مردمش برقرار کرده است. فارغ از 

بحث درستی و غلطی آن، اما قدمت فیلمسازی و سریال‌سازی 

در ترکیه تقریبا به قدمت ایران است. اگر جست‌وجو کنیم ما 

قبل از انقاب نمونه‌های بسیار زیادی داریم که سوپراستار 

ترک در فیلم ایرانی بازی کرده است که معروف‌ترین آن 

فخرالدین بود.«

  تلویزیون دولتی یا آزاد

ــاره شبکه‌های ترکیه می‌گوید: »در  نویسنده »قلب یخی« درب

ترکیه هم شبکه‌های دولتی وجود دارد که مستقیما زیر نظر 

وزارت معارف هستند یا همان چیزی که ما به آن وزارت فرهنگ 

و ارشاد می‌گوییم. اگر هم‌عرض آن محاسبه کنیم، تلویزیون 

ــه  ــرد ک ــت می‌گی ــود را از دول ــه خ ــما بودج ــه رس ــت ک ــی اس دولت

به اسم تی‌ارتی‌ار است. اما کمپانی‌های رسانه‌ای آنها 

شبکه‌های مختلف تلویزیونی را همزمان با روزنامه‌ها و مجلات 

دارند، یعنی یک کمپانی رسانه‌ای است که هم یک شبکه 

ــال 6 را دارد و  ــا کان ــی‌وی ی ــا ‌ای‌ت ــل بی‌‌ی ــد چن ــی همانن تلویزیون

همزمان زیرمجموعه اینها چندین روزنامه و مجله و موسساتی 

که تولید موسیقی می‌کنند هم دارد. از این بابت بسیار 

ــه  ــت ک ــی اس ــا آمریکای ــی ی ــورهای اروپای ــی کش ــه برخ ــبیه ب ش

ــاس آن  ــب و براس ــه مخاط ــاس ذائق ــریال را براس ــم و س ــد فیل تولی

چیزی که در غرب است، یعنی سریال 

ــد  ــه بتوان ــازد ک ــوا می‌س ــوان محت را به‌عن

ــات  ــث تبلیغ ــد. بح ــی کن از آن درآمدزای

و خیلی چیزهای مختلف اعم از 

و... هم  و چهره‌سازی  تی‌شرت 

هست و از این بابت مبتنی‌بر عرضه 

و تقاضاست. خیلی حساسیت‌های 

فرابازاری و فراصنعتی ندارد، یعنی 

همه‌چیز در خدمت جذب مخاطب 

ــی  ــبکه‌های تلویزیون ــون ش ــت چ اس

با  آنها  از تی‌وی‌های  و خیلی 

هم رقابت کرده و می‌خواهند 

مشتری‌های دیگری را به سمت 

ــا  ــور م ــا در کش ــد، ام ــذب کنن ــود ج خ

خیلی موضوع فرق می‌کند حداقل 

ــورم  ــم و منظ ــرف می‌زن ــریال ح ــاره س درب

ــت.« ــون اس تلویزی

  مورد خاص ایران

عنقا با عبور از بحث ترکیه درباره سریال‌سازی در ایران 

می‌گوید: »تولید سریال در تلویزیون ما لزوما مبتنی‌بر 

بازار و عرضه و تقاضا نیست، یعنی براساس اهداف عالیه‌ای 

ــکل  ــن ش ــه ای ــا ب ــم ت ــی می‌کنی ــا آن زندگ ــال ب ــه 40 س ــت ک اس

جامعه را داشته باشیم. اهداف عالیه و فراتر از موضوع عرضه 

ــن  ــده گرفت ــای نادی ــه معن ــه ب ــه البت ــم ک ــازار را داری ــای ب و تقاض

مخاطب نیست‌، یعنی طبیعتا هم تلویزیون ما از همان اولین 

ــه تولید سریال کرده همانند »سربداران«  سالی که شروع ب

و... ، همیشه موضوع جذابیت را مدنظر داشتند. چون اینجا 

براساس اهدافی کار می‌کنیم که به آن در سازمان »افق 

رسانه« می‌گوییم. سیاست‌های کلی نظام وجود دارد که 

طبیعتا بحثش متفاوت است، برای اینکه از سریال‌ها به‌جز 

ــک  ــر از ی ــی فرات ــد اهداف ــر کنن ــردم را پ ــت م ــات فراغ ــه اوق اینک

هدف اولیه‌ای که یک سریال دارد را پیگیری می‌کنیم. یعنی 

دنبال این هستیم که بتوانیم آن چیزی که به‌عنوان سبک 

زندگی و اهداف اخلاقی و آن چیزی که دوست داریم از نسل 

قبلی انقاب به نسل جدید منتقل شود. همان چیزی که 

ــک  ــه ی ــه مثاب ــون ب ــود تلویزی ــام‌)ره( می‌فرم ــرت ام ــوم حض مرح

دانشگاه است و تاکیداتی که حضرت آقا روی این دارند و قرار 

ما بر این است که سازمان صداوسیما این اهداف را داشته 

ــیت‌های  ــه حساس ــی در جامع ــائل اخلاق ــت مس ــه جه ــد. ب باش

ــش  ــم و بخ ــوذ بودی ــوم و نف ــورد هج ــه م ــم و همیش ــود را داری خ

مهمی از کارکرد سازمان صداوسیما برای این مساله است.«

  تفاوت ما و آنها

ــرض  ــوان ف ــا را به‌عن ــر اینه ــد: »اگ ــه می‌ده ــده ادام ــن تهیه‌کنن ای

ــد  ــد همانن ــرای تولی ــا ب ــرد م ــا رویک ــس طبیعت ــم، پ ــه بپذیری اولی

ــد  ــد می‌کنن ــا تولی ــا کمپانی‌ه ــه صرف ــت ک ــر نیس ــورهای دیگ کش

برای اینکه درآمد بیشتری داشته باشند. ما به جنس متفاوتی 

از تولید رسیدیم که الان سال‌هاست با هر افت و خیزی، روی 

ــوان  ــیما به‌عن ــازمان صداوس ــی س ــم یعن ــتم می‌روی ــان سیس هم

ــون  ــت و چ ــد اس ــی تولی ــرمایه‌گذار اصل ــع س ــر درواق ــب اث صاح

سرمایه‌گذار اصلی تولید است همانند هر سرمایه‌گذار 

ــن  ــودش تعیی ــریال دارد را خ ــر س ــه از ه ــی ک ــری هدف‌های دیگ

می‌کند. یعنی می‌گوید امسال می‌خواهم سریال درباره 

فان موضوع باشد. یک سریال درباره این موضوع یا 

ــرده  ــن ک ــذاری تعیی ــوان هدفگ ــود به‌عن ــرای خ ــه ب ــی ک موضوعات

است. طبیعتا دایره خلاقیت تهیه‌کنندگان، کارگردانان و 

نویسندگان در آن باز است و این‌طور نیست که دیکته شود و 

ــد.« ــل کنی ــه عم ــد این‌گون بگوین

  مالکیت معنوی و مادی

عنقا با بیان اینکه کارکرد محصول وقتی به پخش می‌رسد 

ــت،  ــری اس ــز دیگ ــر چی ــا خی ــی دارد ی ــه همخوان ــداف اولی ــا اه ب

ــت  ــد صحب ــفارش تولی ــه س ــدف اولی ــاره ه ــد: »درب ــه می‌ده ادام

می‌کنم، یعنی تقریبا سازمان صداوسیما در صددرصد 

ــرمایه‌گذار  ــفارش‌دهنده و س ــوان س ــده به‌عن ــولات تولیدش محص

ــر  ــه ه ــه ب ــاری ک ــه آث ــئولیت هم ــن مس ــرای همی ــور دارد و ب حض

شکل و شمایلی ساخته می‌شود برای او است و حتی در 

ــی  ــد تمام ــازمان می‌بندن ــا س ــا ب ــه تهیه‌کننده‌ه ــی ک قراردادهای

حقوق مادی و معنوی هم برای سازمان صداوسیماست. وقتی 

می‌گوییم حقوق معنوی، یعنی هر آنچه به‌عنوان محتوا 

ــت.  ــازمان صداوسیماس ــرای س ــری آن ب ــت فک ــم، مالکی می‌بینی

برای مثال‌ در سال‌های خیلی دور سازمان صداوسیما خیلی 

مواقع اسم کارگردان اثر را هم حذف کرده و به هر دلیلی 

نمی‌خواسته اسم کارگردان باشد. به شکل حقوقی و قانونی 

ــرارداد  ــه ق ــی ک ــی از روز اول ــویم، یعن ــرض ش ــتیم متع نمی‌توانس

ــوده  ــرای سازمان صداوسیما ب ــم تمامی حقوق ب ــا کردی را امض

است. این شکل و شمایل کار کردن، جنس خود را دارد؛ آثار 

ــت  ــی اس ــت. زمان ــکل اس ــه دو ش ــی ب ــف ول ــوراهای مختل در ش

مدیری که برای مجموعه نمایشی است همانند مرکز تولید 

آثار نمایشی سیما که قبا به اسم سیما فیلم می‌شناختیم، 

یا مدیران گروه فیلم و سریال‌ها براساس اهدافی که دارند 

هنرمند  یا  می‌دهند  سفارش  سفارش‌دهنده  به‌عنوان 

مخصوصا تهیه‌کننده و نویسنده در مرحله اول براساس 

ــروز  ــد ام ــاس می‌کن ــه احس ــاس آنچ ــا براس ــه دارد ی ــی ک ایده‌های

برای جامعه نیاز است همانند کارهایی که حداقل خود من 

ــام داده‌ام،  ــه انج ــی ک ــک از کارهای ــا الان هیچ‌ی ــام داده‌ام و ت انج

ــه  ــت و همیش ــوده اس ــیما نب ــازمان صداوس ــوی س ــی از س سفارش

ــاب  ــا، انق ــی لی ــوده‌ام، تنهای ــنهاددهنده ب ــوان پیش ــن به‌عن م

ــردم  ــر ک ــد. فک ــن بودن ــن چنی ــا ای ــن کاره ــدام از ای ــر ک ــا و ه زیب

جامعه چنین دغدغه‌ای دارد مثا موضوع انقلاب زیبا آن زمان 

خاطرات پرویز ثابتی و موضوع تاریخ شفاهی قبل از انقاب 

و هجومی که توسط شبکه »من و تو« به‌عنوان مستندهایی 

که ‌ساخته بود و احساس کردم یکی باید این حرف را بیان 

کند و باید جوابی برای این موضوع برای نسل امروزی داشته 

باشیم که خیلی‌ها دهه اول انقاب و حتی قبل از انقاب را 

درک نکردند. سفارش دادیم و اتفاقا به اهدافی که سازمان 

صداوسیما در آن سال داشت، مطابق بود و در شوراهای 

ــدی  ــی و بودجه‌بن ــت مال ــه جه ــد و ب ــب ش ــت و تصوی ــف رف مختل

در شوراهای برآورد مختلف رفت، آن بار هم به یک برآوردی 

رسید، یعنی سازمان صداوسیما گفت این سریال برای من 

x تومان می‌ارزد، حالا تهیه‌کننده اثر هر کسی باشد مجبور 

است با همان میزان پول کار را بسازد. این کل فرآیند است.«

  نبود حس رقابت

ــه  ــا ک ــن فض ــیدیم در ای ــا پرس ــا عنق ــان ب ــان صحبت‌هایم در پای

مدل ما منحصربه‌فرد است و امکان اینکه الگوبرداری کنیم 

ــم،  ــی کنی ــت کپ ــن حال ــا مبتذل‌تری ــا ب ــم ی ــاد بگیری ــم ی ــا بتوانی ی

کم است چه اتفاقی رخ می‌دهد؟ باید با آزمون و خطا انجام 

دهیم تا به مدل کامل و درست خود برسیم؟ عنقا پاسخ داد: 

»واقعا در این سال‌ها هر چه پیش رفتیم این مسیر اصاح 

ــه  ــت ک ــن اس ــیوه دارد ای ــن ش ــه ای ــری ک ــن خط ــده و بزرگ‌تری ش

ــد.  ــم کن ــری را ک ــس رقابت‌پذی ــت ح ــن اس ممک

ــه  ــت ب ــن  اس ــود ممک ــم ش ــری ک ــس رقابت‌پذی ــه ح ــا ک ــر ج ه

جهت جذب مخاطب دچار نقصان شویم، ولی واقعیت این 

است که باید خود را در این شیوه مدام اصاح و الگوبرداری 

کنیم که ظاهرا می‌شود از چیزهایی الگوبرداری کرد، ولی 

ــیوه  ــی دارد و آن ش ــری، باطن ــر ظاه ــه ه ــت ک ــن اس ــت ای واقعی

و سازوکاری که مثا در کشور ترکیه می‌بینیم براساس 

هدف‌گذاری دیگری است. اگر بخواهیم ظاهر کار را از آنجا 

برداریم بی‌آنکه خودمان متوجه باشیم خیلی مواقع باطن 

موضوع را دچار نقصان کردیم. بر همین اساس خیلی 

با این موضوع الگوبرداری موافق نیستم و فکر می‌کنم 

قدری ساده‌انگاری است که فکر کنیم در ترکیه و هند 

ــه  ــازی ب ــول سریال‌س ــه غ ــکا ک ــی آمری ــر، حت ــای دیگ ــر ج ــا ه ی

جهت کیفی و کمی است، سالانه صدها یا هزاران سریال 

می‌سازد. من فکر می‌کنم ما خیلی متفاوتیم، یعنی پایه‌ای 

و بنیادی متفاوت هستیم و به نظرم این گرته‌برداری‌ها و 

ــت  ــن اس ــت. ممک ــو نیس ــا جوابگ ــرای م ــی ب ــا خیل کپی‌‌کردن‌ه

تحت تاثیر محصولات قرار بگیریم، ولی جنس سازوکار 

ــا  ــران کام ــل ای ــران و داخ ــرون از ای ــازی در بی ــاری سریال‌س تج

ــت.«  ــاوت اس ــان متف دو جه

قیاس با کشورهای همسایهتقوایی: برخی خط قرمز‌ها سوء تفاهم طرفین بود

عنقا: سریال سازی در ایران تابع رقابت بازاری نیستمولایی:‌مدیران براساس کاراکتر تهیه کننده سهم نظارتی را تعیین  می‌کنند

آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسامی واحد نجف‌آباد در 
نظر دارد غرفه‌های خدمات تایپ و تکثیر 
دانشگاه را در 4مکان مجزا از طریق برگزاری 
مزایده عمومی برای مدت یک سال به 
پیمانکار یا پیمانکاران ذی‌صاح و واجد 
شرایط واگذار نماید. لذا از متقاضیان 
دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد مزایده، 
حداکثر ظرف 10 روز پس از تاریخ انتشار 
این آگهی به سایت اینترنتی دانشگاه 
آدرس به  نجف‌آباد  واحد  اسامی   آزاد 

 www.iaun.ac.ir )قسمت مزایده/ مناقصه( 
مراجعه و نسبت به دریافت اسناد مزایده 
ــک از  ــر ی ــت ه ــر اس ــه ذک ــد. لازم ب ــدام نماین اق
اشخاص حقیقی و حقوقی مجاز هستند در 

ــد.  ــرکت نماین ــور ش ــه مذک ــد غرف ــا چن ــک ی ی

شرایط مزایده:
 هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مزایده می‌باشد. 
دانشگاه در رد یا قبول هر کدام از پیشنهادات 

مجاز است. 

مبلغ واریزی بابت خرید اسناد مزایده مذکور 
مبلغ 500/000 ریال می‌باشد.

مبلغ ضمانت شرکت در مزایده در اسناد مزایده 
مشخص شده است. 

آدرس دبیرخانه کمیسیون معاملات: نجف‌آباد، 
بلوار دانشگاه، دانشگاه آزاد اسلامی نجف‌آباد، 

ساختمان کتابخانه مرکزی 
تلفن دبیرخانه کمیسیون:

      031 – 42292020 
Email: monaghese@iaun.ac.ir

آگهی مزایدهنوبت اول
دانشگاه آزاد اسلامی واحد آبادان در نظر دارد امور 

بوفه و  سلف‌سرویس دانشجویی شامل )آشپزخانه، 

سردخانه( واقع در مجتمع شماره 1 ساختمان مرکزی 

دانشگاه واقع در بلوار آیت‌ا. . . طالقانی را از طریق 

مزایده عمومی، به اشخاص حقوقی واجد شرایط به 

صورت استیجاری با قیمت پایه )90/000/000 ریال 

( واگذار نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت می‌شود 

جهت خرید اسناد مزایده، با در دست داشتن فیش 

500 ریال به حساب شماره  /000 به مبلغ  واریزی 

0216205565004 به امور حقوقی دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد آبادان مراجعه نمایند. میزان سپرده شرکت 

در مزایده، به مبلغ 100/000/000 ریال )یکصد میلیون 

ریال( می‌باشد که می‌بایست نقدا به شماره حساب سیبا 

0216205565004 بانک ملی ایران شعبه دانشگاه آزاد 

اسلامی در وجه دانشگاه آزاد اسلامی واحد آبادان واریز یا 

در قالب ضمانت‌نامه بانکی که حداقل دارای سه ماه اعتبار 

باشد، تحویل گردد. پیشنهادها بررسی و متعاقبا به برنده 

مزایده اعلام می‌گردد. ضمنا هزینه درج آگهی برعهده 

برنده مزایده می‌باشد. 

حداکثر زمان فروش اسناد:98/07/21

حداکثر زمان عودت اسناد: 98/07/30

دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد 

مختار است و کلیه پیشنهادات مبهم و مشروط مردود 

خواهد بود. شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد به منزله قبول 

اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است. 

آدرس )جهت مراجعه و خرید و تحویل اسناد(: 

آبادان، بلوار آیت‌ا. . . طالقانی، دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

آبادان، صندوق پستی 666 تلفن: 53360122 فاکس: 

53360111

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد آبادان

آگهی مزایدهنوبت اول
دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد در نظر دارد 

بوفه اغذیه‌فروشی خود مستقر در دانشكده معماری 

را با قابلیت بهره‌برداری در زمینه انواع فست‌فود، 

نوشیدنی‌های سرد و گرم و تنقلات از طریق برگزاری 

مزایده عمومی، برای مدت یك سال به اشخاص حقیقی 

و حقوقی واجد شرایط واگذار نماید. لذا از متقاضیان 

دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد مزایده، حداكثر 

ظرف مدت 10 روز پس از تاریخ انتشار این آگهی به 

سایت اینترنتی دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد 

به آدرس www.iaun.ac.ir )قسمت مزایده/ مناقصه( 

مراجعه و نسبت به دریافت اسناد مزایده اقدام نمایند. 

شرایط مزایده:

* هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مزایده می‌باشد.

*  دانشگاه در رد یا قبول هر كدام از پیشنهادات 

مجاز است.

* مبلغ واریزی بابت خرید  اسناد مزایده مذكور مبلغ 

500/000 ریال می‌باشد.

* مبلغ ضمانت شركت در مزایده 30/000/000 

ریال می‌باشد.

آدرس دبیرخانه كمیسیون معاملات: نجف‌آباد، 

بلوار دانشگاه، دانشگاه آزاد اسلامی نجف‌آباد، 

ساختمان كتابخانه مركزی 

تلفن دبیرخانه كمیسیون:

                      031 – 42292020 

Email: monaghese@iaun.ac.ir

ادامه در صفحه ۱۳


